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Ata da CLXXXVII Reunião Ordinária do Conselho da Pleno da Andifes, convocada em 14 de 1 

fevereiro de 2022 e realizada em 17 de fevereiro do mesmo ano, por meio de vídeo 2 
conferência, com a pauta: Retorno presencial das atividades acadêmicas – apresentação de 3 
relatórios Grupo de Trabalho - sistematização e disponibilização das experiências exitosas 4 
das universidades federais para o retorno presencial seguro das atividades acadêmicas e 5 
administrativas; Colégio de Pró-reitores de Graduação das IFES (COGRAD); Colégio de Pró-6 

reitores de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação das IFES (COPROPI); Fórum Nacional de 7 
Pró-reitores de Gestão de Pessoas (FORGEPE); Debate; continuação do tema retorno 8 
presencial das atividades acadêmicas; Retorno presencial das atividades acadêmicas – 9 
Ferramentas Tecnológicas ; Orçamento 2022 das Universidades Federais e Assuntos Gerais 10 
Estiveram presentes os reitores ou os seus representantes. Alfredo Macedo Gomes (UFPE); 11 

Ana Beatriz de Oliveira (UFSCar);  Cláudia Aparecida Marliére de Lima (UFOP); Danilo 12 
Giroldo (FURG); Demetrius David da Silva (UFV); Denise Pires de Carvalho (UFRJ); Angelita 13 
Pereira De Lima (UFG); Emmanuel Zagury Tourinho (UFPA); Evandro Aparecido Soares da 14 

Silva (UFMT); Fábio Josué Souza dos Santos (UFRB); Francisco Ribeiro da Costa 15 
(UNIFESSPA); Gildásio Guedes Fernandes (UFPI); Gleisson Alisson Pereira de Brito  16 
(UNILA); Hugo Alex Carneiro Diniz (UFOPA); Isabela Fernandes Andrade (UFPel); Jacques 17 
Antonio de Miranda (UFOB); Joana Angélica Guimarães da Luz (UFSB); João Carlos Salles 18 

Pires da Silva (UFBA); João Chrysostomo de Resende Júnior (UFLA); José Daniel Diniz 19 
Melo (UFRN); José Geraldo Ticianeli (UFRR); Lino Sanabria (UFGD); Lucia Campos 20 

Pellanda (UFCSPA); Luis Eduardo Bovolato (UFT); Luiz Fernando Resende dos Santos Anjo 21 
(UFTM); Marcelo Augusto Santos Turine (UFMS); Marcelo Brito Carneiro Leão (UFRPE); 22 

Marcelo Recktenvald (UFFS); Márcia Abrahão Moura (UnB); Marcos Flávio de Oliveira 23 
Schiefler Filho (UTFPR); Marcus Vinicius David (UFJF); Margarida de Aquino Cunha 24 
(UFAC); Natalino Salgado Filho (UFMA); Nelson Sass (UNIFESP); Paulo Sérgio de Paula 25 

Vargas (UFES);Ricardo Luiz Lange Ness (UFCA); Ricardo Marcelo Fonseca (UFPR); Roque 26 
do Nascimento Albuquerque (UNILAB); Sandra Regina Goulart Almeida (UFMG); Sandro 27 

Amadeu Cerveira (UNIFAL-MG); Ubaldo Cesar Balthazar (UFSC); Valder Steffen Júnior 28 

(UFU); Valter Joviniano de Santana Filho (UFS). Com os cumprimentos, o presidente da 29 

Andifes, reitor Marcus Vinicius David (UFJF) inicia a  CLXXXVII Reunião Ordinária do 30 
Conselho da Pleno da Andifes com os seguintes informes: O cenário de pandemia será 31 

analisado e, se possível, as reuniões presenciais retornarão em março de 2022; registra todo 32 
o processo de articulação da Andifes em defesa do orçamento do ano de 2022, até sua 33 
aprovação no Congresso Nacional, no dia 21 de dezembro de 2021; as comissões temáticas 34 

da Andifes já se reuniram e alguns presidentes (as) e vice-presidentes (as) foram definidos. 35 
Após informes, abre a pauta “Retorno presencial das atividades acadêmicas – apresentação 36 

de relatórios Grupo de Trabalho - sistematização e disponibilização das experiências 37 
exitosas das universidades federais para o retorno presencial seguro das atividades 38 
acadêmicas e administrativas. Para abordar esse assunto, o Pleno recebe a reitora Lucia 39 

Campos Pellanda (UFCSPA), representante do Grupo de Trabalho, as coordenadoras do 40 
Colégio de Pró-reitores de Graduação das IFES (COGRAD), do Colégio de Pró-reitores de 41 

Pesquisa, Pós-graduação e Inovação das IFES (COPROPI) e do Fórum Nacional de Pró-42 

reitores de Gestão de Pessoas (FORGEPE).  A reitora Lucia Campos Pellanda (UFCSPA) 43 

faz apresentação de relatório elaborado pelo Grupo de Trabalho. A equipe do COGRAD, 44 
coordenadora Maria do Socorro de Lima Oliveira (UFRPE), professor Jerônimo Siqueira 45 
Tybusch (UFSM) e a professora Alexandra Anastácio Monteiro Silva (UFF) fazem 46 
apresentação de Pesquisa de Informação de Atividades Acadêmicas sobre a Previsão de 47 
Retorno Presencial IFES – 2022 e de breve síntese da reunião do Colégio, realizada no dia 48 
15 de fevereiro. A coordenadora do Copropi, Carol Virgínia Góis Leandro (UFPE), faz 49 
apresentação de Consulta às Instituições Federais de Ensino Superior sobre o retorno às 50 
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atividades presenciais da pós-graduação stricto sensu em 2022.1 e a coordenadora do 51 

FORGEPE, Mirian Dantas (UFRN), apresenta legislação do ensino remoto no ano letivo de 52 
2022. Após as apresentações, o Pleno faz debate sobre o tema e os reitores compartilham 53 
suas experiências de retorno das atividades em suas respectivas universidades. Em 54 
seguida, o presidente agradece o apoio e os trabalhos dos Colégios e Fóruns da Andifes em 55 
todas as questões relacionadas à pandemia e dá início à pauta “Retorno presencial das 56 

atividades acadêmicas – Ferramentas Tecnológicas”, passando a palavra ao Pró-Reitor de 57 
Administração Marco Cavalieri (UFPR), que compartilha aplicativo gratuito e de uso simples, 58 
criado por uma equipe de alunos e professores da UFPR. A ferramenta “Check UFPR” busca 59 
trazer maior segurança para o retorno das atividades presenciais e vai auxiliar no 60 
rastreamento e na identificação de possíveis casos suspeitos e positivos de Covid-19 entre 61 

a comunidade acadêmica. E o aplicativo pode ser usado por outras instituições. O reitor José 62 
Daniel Diniz Melo (UFRN) apresenta ferramenta utilizada na UFRN para controle de 63 
passaporte de vacina. As IFES que utilizam o Sistema Integrado de Gestão de Atividades 64 

(SIGAA) poderão utilizar a ferramenta. O superintendente de Tecnologia da Informação, 65 
Andrés Ignácio Martínez Menéndez (UFS), também compartilha a experiência de exigência 66 
de comprovante de vacina e destaca a importância de as universidades desenvolverem 67 
plataformas únicas que possam ser utilizadas por todas as universidades, visando o melhor 68 

aproveitamento de recursos. Encerrada esta pauta, o presidente abre a pauta “Orçamento 69 
2022 das Universidades Federais” passando a palavra ao coordenador do Fórum Nacional 70 

de Pró-Reitores de Planejamento e de Administração das Instituições Federais de Ensino 71 
Superior (Forplad), Franklin Matos Silva Júnior (UFSB) –e o Pró-reitor Juscelino Pereira Silva 72 

(UFCA) que apresentam dados do orçamento 2022 das IFES. O coordenador do Franklin 73 
Matos Silva Júnior (Forplad) informa que a Subsecretaria de Planejamento e Orçamento 74 
(SPO/MEC) divulgou a distribuição de limites com contingenciamento; foram liberados 3/12 75 

para o Programa Nacional de Assistência Estudantil (PNAES) e 3/18 do restante do 76 
discricionário. Após a apresentação, o presidente da Andifes destacas as dificuldades a 77 

serem enfrentadas, tendo em vista o retorno presencial das atividades, considerando como 78 

a única forma de melhoria do orçamento, um Projeto de Lei de suplementação, e informa, 79 

como encaminhamento, o envio de um ofício às lideranças parlamentares solicitando apoio 80 
para a derrubada de vetos principalmente nas áreas de Educação e Ciência e Tecnologia. 81 

Há informação que de acordo com o cronograma de atividades do Congresso, esta 82 
discussão deve entrar em pauta no início de março; solicitar agenda com o Ministério da 83 
Educação para discutir os critérios de distribuição dos recursos do MEC. Na pauta de 84 

“assuntos gerais”, a coordenadora Mirian Dantas (Forgepe) explana sobre o OFÍCIO-85 
CIRCULAR Nº 3/2022/GAB/SAA/SAA-MEC, que trata da disponibilidade orçamentária para 86 

despesas com pessoal e com encargos sociais. O reitor José Daniel Diniz Melo (UFRN) 87 
solicita que a Andifes peça uma manifestação do MEC a respeito do pagamento de auxílio 88 
moradia para alunos em residência médica, visto que alguns alunos têm requerido este 89 

auxílio judicialmente e sobre divergência nas datas de conclusão de cursos nas instituições 90 
de ensino médio e início do ano letivo nas universidades. A coordenadora Carol Virgínia Góis 91 

Leandro (Copropi) faz informes sobre pauta da última reunião do Colégio, em 16 de fevereiro 92 

de 2022; quando foi criado um Grupo de Trabalho (GT) para elaborar documentos propondo 93 

a criação de Programas de Pós-graduação, envolvendo cooperação entre Instituições de 94 
Ensino Superior nacionais e internacionais, com o objetivo de ser apreciado pelos membros 95 
da ANDIFES e encaminhado para a Comissão que irá elaborar o Plano Nacional de Pós-96 
Graduação (PNPG). O GT PPGs Internacionais terá as seguintes proposições:  elaborar 97 
documento com diretrizes para a criação de Programas de Pós-graduação Internacionais 98 
Multicêntrico, ou em Associação, ou em Rede; elaborar documento norteador com 99 
indicadores de criação, funcionamento, avaliação e encerramento de programas de pós-100 
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graduação internacionais; elaborar documento com política de fomento com recursos 101 

previstos para bolsas, laboratórios e mobilidade discente e docente. Findada a pauta, o 102 
presidente Marcus Vinicius David (UFJF) agradece a presença e participação de todos e 103 
encerra a CLXXXVII Reunião Ordinária do Conselho da Pleno da Andifes. As declarações 104 
completas dessa reunião estão gravadas e disponíveis para consulta. Nada mais havendo 105 
a tratar, eu, Gustavo Henrique de Sousa Balduino, secretário executivo, lavrei a presente 106 

ata. 107 

Gustavo Henrique de Sousa Balduino 
Secretário executivo da Andifes 


